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Παρασημοφόρηση προσωπικοτήτων για την 
προσφορά τους από την Πρόεδρο της Δημοκρατίας

μενος από οικογένεια επιζώντων του Ολο-
καυτώματος, κατάφερε να υλοποιήσει το 
όραμά του και να εφαρμόσει επιστημονικές 
καινοτομίες που οδήγησαν στην ανακάλυ-
ψη του εμβολίου, κάνοντας όλη την υφήλιο 
να πιστέψει ότι το αδύνατο είναι δυνατό.
Η Αλίκη Περρωτή – Κωνσταντοπούλου, 
η ευεργέτιδα η οποία, με το φιλανθρωπι-
κό της έργο στους τομείς της υγείας και της 
εκπαίδευσης, επέλεξε μια ζωή κοινωνικής 
προσφοράς προς τους συνανθρώπους μας. 
Απέδειξε ότι η ζωή έχει μεγαλύτερη αξία 
όταν προσφέρουμε, συνδράμουμε και συ-
μπαραστεκόμαστε στον πιο αδύνατο, σε 
αυτόν που έχει ανάγκη. Μια μόνιμη εθελό-
ντρια, σε έναν αγώνα ανιδιοτελούς πορεί-
ας, που την χαρακτηρίζει η αγάπη για τον 
άνθρωπο. Στο πρόσωπό της, τιμάμε και τον 

Σ
την παρασημοφόρηση προσωπικο-
τήτων «που έχουν σημαντική δια-
δρομή, ο καθένας στον τομέα του, 
και έχουν διακριθεί και αναγνωρι-

σθεί τόσο εντός, όσο και εκτός των συνό-
ρων της Ελλάδας», προχώρησε η Πρόεδρος 
της Δημοκρατίας, Κατερίνα Σακελλαροπού-
λου. Τα παράσημα έλαβαν:
Ο Λίνος – Αλέξανδρος Σισιλιάνος, Κοσμή-
τορας της Νομικής Σχολής του Πανεπιστη-
μίου Αθηνών, ο οποίος υπήρξε ο πρώτος 
Έλληνας Πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Δι-
καστηρίου Δικαιωμάτων του Ανθρώπου, 
στο Στρασβούργο. Ασχολείται με πάθος 
και αφοσίωση, εδώ και πολλά χρόνια, με 
τον ιδιαίτερο και ευαίσθητο τομέα των αν-
θρωπίνων δικαιωμάτων, ενώ, έχει επίσης 
διατελέσει επιστημονικός διευθυντής του 
Ιδρύματος «Αλίκη Μαραγκοπούλου». Το 
επιστημονικό του έργο στην ελληνική, αγ-
γλική και γαλλική γλώσσα είναι αφιερωμέ-
νο στο δημόσιο διεθνές δίκαιο, με ιδιαίτερη 
συμβολή στην προαγωγή του δικαιωμάτων 
του ανθρώπου.
Ο Αλμπερτ Μπουρλά, Πρόεδρος και Δι-
ευθύνων Σύμβουλος της Pfizer, γνωστός 
στα πέρατα του κόσμου για την ανάσα που 
προσέφερε στην ανθρωπότητα, μέσω της 
ανάπτυξης του εμβολίου κατά του κορωνοϊ-
ού. Η πορεία του αποτελεί το χρονικό μιας 
νίκης της επιστήμης στον τομέα της υγείας, 
προς όφελος του κοινού καλού. Προερχό-
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πατέρα της, ευεργέτη Θεόδωρο Κωνσταντό-
πουλο, του οποίου το όνομα συνδέθηκε με 
το ομώνυμο νοσοκομείο της Νέας Ιωνίας.
Η Βικτωρία – Μαργαρίτα Καρέλια, Πρόε-
δρος της Καπνοβιομηχανίας και του κοινω-
φελούς Ιδρύματος «Γεωργίου και Βικτωρίας 
Καρέλια», που συστάθηκε το 1993 προκει-
μένου να ενισχύσει και να προωθήσει δρα-
στηριότητες στον πολιτισμό, την κοινωνική 
αρωγή και τη λαϊκή παράδοση. Παράλληλα, 
υπήρξε και στυλοβάτης του Λυκείου Ελλη-
νίδων, καθώς, όπως η ίδια έχει πει, το τα-
ξίδι μέσα στην πολιτιστική μας κληρονομιά 
έγινε ένα με το ταξίδι της ζωής της. Και κα-
τέληξε, μεταξύ άλλων, στη δημιουργία ενός 
ξεχωριστού μουσείου, στο οποίο στεγάζεται 
η συλλογή της από ελληνικές παραδοσιακές 
ενδυμασίες».

κίνηση του προγράμματος στις περιοχές 
νότια και νοτιοδυτικά της Κρήτης και στο 
Ιόνιο, που παρουσιάζουν το μεγαλύτε-
ρο ενδιαφέρον και οι οποίες έχουν ήδη 
παραχωρηθεί σε πετρελαϊκές εταιρείες 
(Τotal-ExonMobil – EΛΠΕ στην Κρήτη 
και ΕΛΠΕ στο Ιόνιο).
Ζητούμενο σε πρώτη φάση είναι η διερεύ-
νηση των τριών περιοχών ώστε να διαπι-
στωθεί τι υπάρχει και στη συνέχεια στον 
βαθμό που αξιολογηθεί ότι η δυναμικό-
τητα των κοιτασμάτων είναι τέτοια που 
μπορεί να μετασχηματίσει την ελληνική 
οικονομία, να προχωρήσει και η εκμετάλ-
λευσή τους. Αυτό πρακτικά σημαίνει σει-

σμικές έρευνες και ερευνητικές γεωτρή-
σεις, ένα πρόγραμμα διάρκειας περίπου 
2,5 ετών στην περίπτωση που η ελληνική 
πραγματικότητα καταφέρει να συναντήσει 
τους αντικειμενικούς χρόνους αυτών των 
διαδικασιών. Από απόψεως επενδύσεων 
θα απαιτηθούν περί τα 3 εκατ. δολάρια 
ανά περιοχή για τις γεωφυσικές έρευνες 
και περί τα 80-120 εκατ. δολάρια για 
κάθε ερευνητική γεώτρηση, που για κά-
ποιες δύσκολες τεχνικά περιπτώσεις –που 
επιβάλλουν λόγοι περιβαλλοντικής προ-
στασίας– μπορεί να φθάσουν και τα 150 
εκατ. δολάρια.
Μια πλήρης διερεύνηση των τριών περιο-
χών προϋποθέτει, σύμφωνα με τις εκτιμή-
σεις αρμοδίων παραγόντων, πέντε με έξι 
ερευνητικές γεωτρήσεις. Για να προχωρή-
σει αυτός ο προγραμματισμός, η κυβέρ-
νηση θα δώσει το επόμενο διάστημα ένα 
δυνατό σήμα αποφασιστικότητας προς τις 
ανάδοχες εταιρείες, που δεν το είχαν λά-
βει το προηγούμενο διάστημα, ως απόρ-
ροια του γενικότερου αρνητικού περιβάλ-
λοντος που διαμόρφωσε η κατρακύλα των 
τιμών πετρελαίου και φυσικού αερίου τη 
διετία 2019 και 2020 και η στρατηγική 
αποεπένδυσης των πετρελαϊκών. 

Ε
πιτάχυνση των ερευνών για φυσι-
κό αέριο νότια της Κρήτης αναμέ-
νεται να ανακοινώσει την επόμενη 
εβδομάδα ο πρωθυπουργός Κυ-

ριάκος Μητσοτάκης.
Ο πρωθυπουργός είχε κάνει σαφή προ 
δύο εβδομάδων -μιλώντας στη Βουλή- την 
απόφαση της κυβέρνησης να προχωρήσει 
στη διερεύνηση αξιοποίησης των πιθανο-
λογούμενων κοιτασμάτων φυσικού αερί-
ου στην Κρήτη και στο Ιόνιο.
«Θα επανέλθει η προσοχή μας στα δυ-
νητικά κοιτάσματα φυσικού αερίου σε 
Κρήτη και Ιόνιο. Πρέπει να γνωρίζουμε 
αν είναι οικονομικά αξιοποιήσιμα. Αυτά 
σε συνδυασμό με τις ΑΠΕ και τις διασυν-
δέσεις αποτελούν τον κορμό του εθνικού 
μας ενεργειακού μείγματος» είχε τονίσει, 
κάνοντας σαφή την επαναξιολόγηση της 
οπτικής της κυβέρνησης σε σχέση με τις 
έρευνες υδρογονανθράκων υπό το φως 
της στρατηγικής της Ε.Ε. για βραχεία απε-
ξάρτηση από το ρωσικό φυσικό αέριο.
Οπως αποκάλυψε η «Κ» σε δημοσίευμα 
στις 18 Μαρτίου, ο πρωθυπουργός έχει 
δώσει το «πράσινο φως» στην Ελληνική 
Διαχειριστική Εταιρεία Υδρογονανθρά-
κων (ΕΔΕΥ) για μια στοχευμένη επανεκ-
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Μητσοτάκης: Ανακοινώνει επιτάχυνση ερευνών 
για φυσικό αέριο νότια της Κρήτης


